





Προσκυνηματική εκδρομή στη Ρωσία

Με επικεφαλής τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρο, η Βυζαντινή χορωδία της Ιεράς Μονής Κύκκου μετέβηκε στα τέλη του περασμένου Αυγούστου στη Ρωσία για προσκυνηματική εκδρομή. Την αποστολή συνόδευαν επίσης ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας και μερικοί ακόμα επιστημονικοί συνεργάτες της Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας.

Εξχωριστή αφορμή για την πραγματοποίηση αυτής της επίσκεψης υπήρξε και η πρόσκληση της Θεολογικής Σχολής της Μονής του αγίου Σεργίου στο Ζαγκόρσκ (μια μικρή αγροτοβιομηχανική πόλη στα περίχωρα της Μόσχας), που έντονα εξέφρασε μέσω του Πρύτανη της την επιθυμία να φιλοξενήσει και τιμήσει τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου

για την αδιάπτωτη στήριξη του προς αυτήν, και ειδικά με την επιχορήγηση έδρας Ελληνικών Σπουδών που δίνει στους φοιτητές της Θεολογικής τη δυνατότητα να εντυφλήσουν στις πρωτότυπες ελληνικές πηγές των ευαγγελίων και των πατερικών κειμένων. Εδώ θα πρέπει να σημειώσουμε ότι απόφοιτος αυτής της Σχολής υπήρξε και ο Μητροπολίτης Ταμασού Ησαΐας.

Η εκδρομή αυτή πέρα από τον θρησκευτικό της χαρακτήρα είχε και την μορφή της ιστορικής περιδιάβασης σε μουσεία, μνημεία και άλλους αξιόλογους χώρους με ιστορική εμβέλεια τόσο στην παλαιά τσαρική πρωτεύουσα Αγία Πετρούπολη όσο και στη Μόσχα. Κατά τη διάρκεια της παραμονής στην Αγία Πετρούπολη πραγματοποιήθηκε προσκύνημα στον μεγαληπόλο Ιερό Ναό του αγίου Ισαάκ, στην Ιερά Μονή του αγίου Ιωάννη της Κροστάνδης, στα

χειμερινά ανάκτορα των Τσάρων, το γνωστό σε μας μουσείο Ερμιτάζ, αλλά και στο Πετροτβαρίετς, το θερινό ανάκτορο των Τσάρων που δεσπόζει στο Φιλανδικό κόλπο. Τέλος πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στα θερινά ανάκτορα της Αυτοκράτειρας Αικατερίνης της Μεγάλης.

Στην Μόσχα κατά την διάρκεια μιας συναρπαστικής ξενάγησης στο Κρεμλίνο, η Βυζαντινή Χορωδία, απέδωσε μέσα στον ιστορικό Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, βυζαντινούς ύμνους που ομολογουμένως σκόρπισαν ρίγος στο παρευρισκόμενο πλήθος που τους





παρακολούθησε με δέος και κατάνυξη. Στη συνέχεια της παραμονής στην Ρωσική πρωτεύουσα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην Κόκκινη Πλατεία και προσκύνημα στον Ιερό Ναό του αγίου Βασιλείου. Βυζαντινά μελουργήματα από τον Βυζαντινό μας χορό ακούστηκαν και κάτω από τους χρυσοστόλιστους επιβλητικούς τρούλους του ανοικοδομηθέντος Ιερού Πατριαρχικού Ναού του Σωτήρος Χριστού. Οι Πατριαρχικοί εκπρόσωποι προσκάλεσαν τον Μητροπολίτη Κύκκου σε μελλοντική επίσκεψή του να προστεί της Θείας Λειτουργίας στο μεγαλόπρεπο αυτό Ναοδόμημα για να δώσει την ευκαιρία στους φιλακόλουθους ορθόδοξους Μοσχοβίτες να ζήσουν μια βυζαντινή λειτουργική πανδαισία.

Επίσης κατά την παραμονή της αποστολής στην Μόσχα, πρέπει να αναφέρουμε ότι ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κυρήνης Αθανάσιος, υποδέχτηκε φίλοξενά μαζί με το ποίμνιό του τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας, όπως και τη συνοδεία του, στην έδρα της Εξαρχίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα.

Η όλη προσκυνηματική εκδρομή ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη στη Θεολογική Σχολή της Ιεράς Μονής του αγίου Σεργίου όπου και ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας βραβεύτηκε από τον Πρύτανη της Σχολής για την προσφορά του στην Σχολή, την Θεολογική επιστήμη και την Ορθόδοξη Εκκλησία ευρύτερα. ■